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Ata Sucinta da 28ª Sessão Ordinária

 
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL  ​

​TERCEIRA SECRETARIA
Diretoria Legislativa

Setor de Ata e Súmula

 
ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 

 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA)

SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 14 DE ABRIL DE 2026

 

SÚMULA

 

PRESIDÊNCIA: Deputados João Cardoso, Chico Vigilante e Ricardo Vale
SECRETARIA: Deputado Pepa
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 15 horas e 21 minutos
TÉRMINO: 17 horas e 37 minutos
 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA
 
Presidente (Deputado João Cardoso)
– Declara aberta a sessão.
 
2 COMUNICADOS DE LÍDERES
 
Deputada Dayse Amarilio
– Manifesta apoio ao projeto relativo à carreira de Políticas Públicas e Gestão Governamental do
Distrito Federal – PPGG.
– Alerta para irregularidades em contratos firmados pelo Instituto de Gestão Estratégica – IGESDF e
surpreende-se com o fato de a empresa Diagnose prestar serviços ao instituto há quatro anos sem
contrato formal, sendo remunerada por meio de verba indenizatória, que deveria ser utilizada apenas
para evitar a descontinuidade da assistência.
– Denuncia o atraso no pagamento dos trabalhadores da empresa Diagnose e solicita providências ao
IGESDF e ao sindicato para assegurar a regularização dos salários.
 
Deputado Pepa
– Destaca a sensibilidade do Presidente Lula ao sancionar projeto de lei que autoriza a transferência
da permissão do serviço de táxi e conclama os parlamentares a garantirem quórum para a aprovação
de proposta semelhante nesta Casa.
– Agradece à Governadora Celina Leão por liberar terreno para a construção da Unidade de Pronto
Atendimento – UPA de Arapoanga e requer ao Secretário de Transporte e Mobilidade a execução da
obra do terminal rodoviário no local, bem como a revisão da frota de ônibus que atende a região
norte.
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– Informa aos moradores que atuará para que a empresa responsável pela construção da terceira
faixa de acesso à região norte conclua os serviços.
 
Deputado Gabriel Magno
– Enaltece os integrantes da carreira PPGG, presentes na galeria, ressaltando sua importância na
execução de políticas públicas no GDF, e pede que a Proposta de Emenda à Lei Orgânica – PELO nº
15 seja apreciada.
– Expõe irregularidades do IGESDF, tais como atrasos salariais e problemas na prestação de contas,
fatos que geraram diversas representações no Tribunal de Contas do DF.
– Aponta falhas na gestão da Secretaria de Educação, em especial o atraso no pagamento de
servidores.
– Refere-se ao escândalo financeiro relacionado às operações entre o Banco de Brasília – BRB e o
Banco Master no Governo Ibaneis Rocha e Celina Leão e cobra esclarecimentos e responsabilização
dos envolvidos.
– Questiona a oferta de imóveis públicos de Brasília em negociações financeiras para salvar o BRB,
defendendo as prerrogativas da CLDF na autorização de tais medidas.
– Advoga a instalação da Comissão Parlamentar de Inquérito para investigar as irregularidades nas
operações envolvendo o Banco Master.
 
Deputado Jorge Vianna
– Comenta reunião realizada com a Subsecretaria de Saúde para tratar das condições dos
trabalhadores e frisa problemas como a precariedade do sistema, cortes ou atrasos no pagamento da
insalubridade e desigualdade na concessão de direitos, especialmente para servidoras com filhos com
deficiência.
– Critica decreto do ex-Governador Agnelo Queiroz, que burocratiza o processo de concessão de
insalubridade, e lembra que sugeriu alteração dessa determinação.
– Acrescenta que abordou, na reunião, a insalubridade nas funções dos monitores da carreira Políticas
Públicas e Gestão Educacional – PPGE, que não recebem equipamentos de proteção individual, bem
como o não pagamento de insalubridade para agentes de vigilância.
– Promete trabalhar ativamente para garantir o direito desses trabalhadores.
 
Deputado Chico Vigilante
– Contesta o aumento do valor do empréstimo do BRB, assim como a abertura do portfólio de imóveis
e ações como garantia, e afirma que esses bens pertencem ao Distrito Federal e que sua alienação
depende de autorização da Câmara Legislativa.
– Preocupa-se com a possibilidade de privatização do banco, mediante alienação de seus ativos mais
saudáveis.
– Repudia manifestação ofensiva do presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, ao Papa Leão XIV
e à comunidade católica.
 
Deputado Thiago Manzoni
– Menciona reportagens do portal Metrópoles sobre criminosos que se passam por pessoas em
situação de rua para cometer delitos no Plano Piloto e afirma que isso ocorre em todo o Distrito
Federal.
– Recorda conversa no início de seu mandato com o então Secretário de Segurança Pública, Sandro
Avelar, na qual comparou o nível de insegurança no DF ao do Rio de Janeiro, onde residiu
anteriormente.
– Contesta a classificação dessas pessoas como vulneráveis e sustenta a necessidade de medidas
urgentes para sua retirada das ruas da capital.
 
3 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES
 
Deputado Eduardo Pedrosa
– Felicita os servidores da carreira PPGG pela mobilização em defesa dos seus direitos e manifesta seu
apoio ao pleito.
– Defende a nomeação de servidores aprovados em concurso público voltados à inclusão, como
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fisioterapeutas, psicólogos e especialistas em Libras, ressaltando a relevância desses profissionais
para inserir crianças com deficiência e transtorno do espectro autista nas escolas públicas no Distrito
Federal.
– Lamenta a precarização das atividades ligadas à inclusão, afirmando que tais funções não podem
ser tratadas como sazonais.
– Declara apoio aos Educadores Sociais Voluntários e reprova a falta de pagamento em períodos sem
atividades escolares
– Solicita ao GDF a revisão das políticas de nomeação e valorização dos profissionais que atuam na
inclusão escolar.
 
Deputado Fábio Félix
– Critica Ibaneis Rocha pela preocupação com seu capital político em detrimento do compromisso
com a população.
– Exige o comparecimento do atual presidente do BRB a esta Casa para prestar esclarecimentos e
pede solução para a crise instalada.
– Apoia o fim da escala 6x1, em debate no Congresso Nacional, como forma de melhorar a qualidade
de vida das pessoas e estimular a economia.
– Defende solução humanizada e eficaz para a questão da população em situação de rua e opina que
não se devem fazer generalizações sobre possíveis condutas criminosas desse segmento, uma vez
que há crime em todas as esferas da sociedade.
 
Deputado Chico Vigilante
– Parabeniza o Presidente Lula pela assinatura de decreto que reduz a jornada de trabalho de
categorias do serviço público federal, limitando-a a quarenta horas semanais, e sugere a recepção da
norma pelo Distrito Federal.
 
4 ORDEM DO DIA
Observação: As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF.
 
(1º) ITEM 28: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.119, de 2026, de autoria do
Deputado Pepa, que “altera a Lei nº 5.323, de 17 de março de 2014, que dispõe sobre a prestação do
serviço de táxi no Distrito Federal, para disciplinar a cessão de direitos decorrentes da outorga para
exploração do serviço, em conformidade com a Lei Federal nº 12.468, de 26 de agosto de 2011,
alterada pela Lei Federal nº 15.271, de 2025”.
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável à proposição com a emenda
apresentada.
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Thiago Manzoni, favorável à proposição, bem como da emenda
supressiva apresentada pelo autor.
– Votação dos pareceres em bloco. APROVADOS por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes).
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes).
 
(2º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 77,
de 2025, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que “revoga a Lei Complementar nº 633, de 5 de
agosto de 2002”, em tramitação conjunta com o Projeto de Lei Complementar nº 98, de 2026, de
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a destinação de área para a implementação do Polo de
Cinema e Vídeo do Distrito Federal”.
– Parecer da relatora da CAF, Deputada Jaqueline Silva, favorável à proposição na forma da emenda
substitutiva.
– Parecer do relator da CEC, Deputado Jorge Vianna, favorável à proposição com a emenda
apresentada.
– Parecer do relator da CPRA, Deputado Pepa, favorável à proposição na forma do substitutivo.
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável à proposição na forma da
Emenda nº 1.
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– Parecer do relator da CCJ, Deputado Iolando, favorável à proposição na forma do substitutivo da
Emenda nº 1.
– Votação dos pareceres em bloco. APROVADOS por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes).
– Votação das proposições em 1º turno. APROVADAS por votação em processo nominal, na forma do
substitutivo, com 13 votos favoráveis.

(3º) ITEM 23: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.231, de 2026, de autoria do
Deputado Roosevelt Vilela, que “altera a Lei nº 6.744 de 7 de dezembro de 2020, que dispõe sobre a
aplicação do Estudo de Impacto de Vizinhança – EIV no Distrito Federal e dá outras providências”.
– RETIRADO DE PAUTA.

5 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

Presidente (Deputado Chico Vigilante)
– Anuncia a presença de professores e alunos da Escola Classe Sobradinho dos Melos, que participam
do programa Conhecendo o Parlamento, sob a coordenação da Escola do Legislativo.

6 ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Ricardo Vale)
– Convoca os deputados para sessão extraordinária a realizar-se em seguida.
– Declara encerrada a sessão.

Observação: O relatório de presença e a folha de votação nominal, encaminhados pela Secretaria
Legislativa, estão anexos a esta ata.

Nos termos do art. 135, I, do Regimento Interno, lavro a presente ata.

TIAGO PEREIRA DOS SANTOS

Chefe do Setor de Ata e Súmula

Documento assinado eletronicamente por TIAGO PEREIRA DOS SANTOS - Matr. 23056 , Chefe do Setor de
Ata e Súmula  , em 15/04/2026, às 14:34, conforme Art. 30, do Ato da Mesa Diretora n° 51, de 2025,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 62, de 27 de março de 2025.
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